

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—,
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN —
: : TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.971. : :

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 1. RUJNA 1914.

BR. 95

Velika bitka u Galiciji.

Beč, 31. kolovoza.
Ratni novinski kvartir službeno javlja večeras u 6 sati i 20 časa: Na sjevernom ratištu nalaze se naše čete još uvijek u žestokom boju, i to južno od linije Lublin-Krasnostav Grubjesov. Glavnu odluku je očekivati u najskorije vrijeme.

Ovaj brzogaj daje naslućivati, da su naše čete potisnule Ruse iz Galicije preko granice.

O BITCI KOD KRASNİKA.

Bitka kod Krasnika, koja je tri dana trajala, svršila je potpunom pobjedom naših četa. Bojna linija protezala se u duljinu od šesdeset kilometara. Rusi su imali prema prirodnom računu najmanje 200.000 ljudi. Nakon poraza, nagrnuli su u bjez svie do Lubljina. Naše je konjaničtvo odmah uzelo progorniti neprijatelja.

Ovaj prvi, veliki i odlučni uspjeh austro-ugarskog oružja izazvao je poudava neopisivo oduševljenje. Među četama vlada silan zanos. Častna i golema pobjeda osjeća se kao neka priprava, puna nade, za iduće dane. Svagdje dolazi do velikih zanosu pučanstva. Gubitci neprijateljevi ne daju se procijeniti, ali se već sada može reći, da su ogromni.

Bečka „Reichspost“ dobiva od svog dopisnika u novinskom glavnom stanu ove potankosti o bitci kod Krasnika:

Ruska armija razvijala se je na uzvisinama sjeverno od Josefova, Krasnika i Turobina. Pri njezinom prodiranju bila je ova armija pokrivena sa jednim vojnim zborom južno od Krasnika, a drugim južno od Turobina. Ova su dva vojna zbora bi' a već u nedjelju potisnuta. U sriedu pako nakon trodnevne borbe pala je odluka u ovoj bitci. Bojna fronta proli ruskoj glavnoj sili protezala se u ob rieke Visle do predjela oko Turobina. U bitci je bilo angažirano barem pet ruskih vojnih zborova.

I drugi se bečki listovi bave važnošću ove bitke, naročito što se tiče taktične strane. Po mišljenju vojnih stručnjaka vrijednost ove pobjede sastoji poimence u tom, da su ruski vojni zborovi dobrim vodstvom i oštrom ofenzivom austro-ugarskih četa bačeni iz fronte.

Usljed toga ne će se ruske čete moći tako lahko okupiti. Iztiče se poimence razlika između austro-ugarske i ruske taktike, koja sastoji u tom,

da je austro-ugarska ofenziva išla za tim, da na što više točaka naidje na neprijatelja, dok su Rusi ostali kod svojeg zastarjelog poredjaja u grupiranju četa. Obćenito se izjavljuje, da su se čete vanredno hrabro držale i da su u trodnevnoj bitci svladale vanredno teški terrain.

Viest o pobjedi austro-ugarske vojske kod Krasnika učinila je, da je 26. o. mj. došlo u Beču do velikih patriotskih manifestacija pred ministarstvom rata. Više tisuća ljudi, noseći zastave, podjoše preko Ringa pred sgradom ratnoga ministarstva, gdje je svjetina zapjevala carevku i „Wacht an Rhein“. Na to stade burno klicanje: Živjela austro-ugarska i nje-mačka vojska! Svjetina je iza toga pošla pred spomenik Deutscheistera, gdje su se manifestacije ponovile. Tu su se držali patriotski govori i svjetina je vikala: „Živio car! kralj Franjo Josip! „Živila vojska!“

Sa srpskog ratišta.

Pričanje jednog poručnika.

Pavao Cvenkel, kao rezervni poručnik, ranjen je u bitci sa Srbima. Iz njegova pripovijedanja saznajemo:

Kod gore *** započeli su 12. o. mj. bojevi sa Srbima. Prije svega imali smo krvavog posla sa srpskim komitadžijama. To su prave zvijeri, nečovječni do krajinosti, pred okrutnošću kojih bi se i sami Huni zgražali. Komitadžije su civilno obučeni, oboružani sa starij ruskim puškama, koje izbacuju debela taneta — deblja od palca. Taneta su slična onima, koja su se rabila u našim starij Werdlovim puškama. Pojavje se na jednom mjestu u malom ili većem broju, da tako uznemiruju ili zapriječte napredovanje naše vojske. Na otvorenom bojnopolju ne usudjuju se stupiti pred neprijatelja, već pred našom vojskom bježe u visoke gore, gdje imaju sagrađene već od smrti našega priestolonasljednika i vojvodkinje Hohenberg dobro utvrđene utvrde, koja su sagrađene od betona. Sakriti su pako tako, da se vide tek vršci pušaka. Neprijatelja iz njegovih pozicija nije moguće drugačije izterati, već sa junačkim juršićem. Bitku s njima jošje otežavala gusto grmlje i jedina poljska biljka — kukuruz.

Komitadžijama pomaže sve: staro i mlado, djeca i žene. U lice su nam prijazni. Njihova hinjenost i podmoklost idu dapače teko daleko, da kliču „Živio“ našem kralju, a za ledjima škrguću zubima, nas kolju i u ledja nam bacaju bombe. Ove su posvema slične našim džepnim električnim svjetiljkama, a bacaju ih ponajviše žene i komitadžije. S jedinom riječju: Srbini je podmucao, a njegova hrabrost ukazuje se uokrutnosti, koju najbolje pokazuju na našim vojnicima. Nekomu ranjeniku su Srbi prerezali trbuh, pustili mu u trbuhu zasadjen bajunetu, iskopali mu oči, a onda u očne šupljine stavili male kamenčice. Nekom drugom našem vojniku, topniku, izkopali su oči, odrezali nos i jezik, te ga tako izmrcvrali, kako to ne bi učinili ni najveći divljaci. Ako se Srbi čete u večini, onda divlje napadaju, no naši se ih vojnici ni najmanje ne boje. Ako pako vide, da su sile jednake, onda se natisnu u bijeg i gledaju samo da spase topove i strojne puške, dok postupaju iztate zaljne munjice.

U ratu se Srbi služe slijedećom taktikom: da bi naše spravili u što veću vatra, ne bore se čelom u čelo, već tako, da pucaju sa svih strana.

Njihova redovita vojska od svojih pukovnjaka navlaše šalje dezertere k našoj vojsci, koji imaju očevidno prevrnu misiju. Uvijek položaj opisuju drugačije, nego je u istu.

Srpska vojska je grozno derutna. Te-lečaka u opće nemaju, a u krušnim torbama (Brodsacku) nose municiju. Ne nose sa sobom kruha ili kakove druge hrane. Dezerteri, pobjegli k našoj vojsci, su podrapani, blijedi, upalih lica.

U posljednjem balkanskom ratu se govorilo, da Srbi dobro pucaju. No to nije istina. S puškama pucaju upravo mizerabilno, no zato sa topovima bolje. Izmjerenom imadu potanko kaku tačku, koja stoji na samu. Na ovu točku onda izbacue granatu, kada kroz nju prolazi naša vojska.

No vojska međutim hrabro prođe naprijed. Povijest ne govori o sličnim junačtvima, kakova su sada učinjena u Srbiji. Podbođeni ogorčenjem nad smrtno prijestolonasljednika, naša vojska hrabro i neustrašivo kreće naprijed. U bitci je mogačad bezobzira i nesmiljena, koja je bezobzirnost i nesmiljenost tek onda zaokupila vojnika, kad su vidjeli šta srpski razbojnici čine od njihovih drugova.

Naša pukovnija nije uzalud zaslužila pohvalu, jer svaki naš vojnik od prvoga do zadnjega želi i hoće, da osveti svoje pale drugove ne gledajući na svoj vlastiti život.

Bilo je to 16. o. mj. Naša zapovjed bijaše, da zauzmemo jednu planinu, koja je ležala pred nama. Nakon trokratnog krvavog jurša pošlo nam za rukom da sjajno izpunimo svoju zadaću. Kad smo prodirali naprijed iz planine u dolinu i tjerali Srbe pred sobom, došli smo najednom u vatra sa svih strana. Grmijeli su topovi, opšipale nas kartecje, šrapneli, strojne su puške tunjate, a nad nama fičućala taneta iz pušaka. No mi smo na to uspješno odvratili. Palo nas je dosta, no Srbi su izgubili tri puta toliko. Odmah kod prvog srpska shvatilo me jedno tane u palac desne ruke, no odgovorio sam sa dva lica iz revolvera. Moj se protivnik mrtav izpruzio po zemlji. U tom trenu očutim bol u ledjima. Bio sam naime ranjen bajunetom, a onda dobio kundakom po vratu, koji je dovršio moje prodiranje, ako Bog dade, samo za kratko vrijeme.

Što se s menom dogodilo, doznao sam tek kasnije, kad su me nosili iz bojne crte. Kako su mi pripovijedali moji suborci, našli su me ležati u bezvjesnosti s razkriženim rukama, s revolverom u desnici, s polomljenom sabljom u ljevici na dvima srpskim strojnim puškama. Kad su me dovezli u bolnicu, ne mogu da vam opišem ljubeznost i tešku bol mojih hrabrih ličana. Zadržite riječi mi bijahu: „Do skorong videnja!“ a od njihove strane zaori: „Gospodine, osvetit ćemo te kruto!“

KRONIKA.

Etički, čudoredni motivi pokreću i danas hrvatskoga vojnika na bojištu. On živi u uvjerenju, da se bori za domovinu svoju, za svoju narodnu čast, za svoje hrvatstvo. Zato on ide u boj veselo, pjevajući svoje hrvatske domoljubne pjesme, kiteći si grudi svoje i svoje oružje hrvatskom trobojkom, vijajući ponosno i visoko u zraku svoj narodni hrvatski trobojni barjak. Jest, hrvatski barjak! U ovom mjesecu dana, što traje mobilizacija, na vojarnama i drugim bravštvima vojske u Zagrebu vijuje se hrvatske trobojke; veliki odjeli vojske manifestirajući obilježahu ulicama Zagreba predvodjeni hrvatskim barjakom; topovi odpremahnu se na kolodvor umotani u hrvatske trobojke; kola, na kojima se odvažala municija na bojište, izkličahu bijahu sve hrvatskim barjačima; u samom bojištu, kod Loznice, pukovnik 53. hrvatske pukovnije, Schirmer, inače rodnom valda Niemac, razvijer ogroman hrvatski barjak i viltajlaji njim po zraku vodi hrvatske sokolove u pobjednički boj.

„Hrvat“ upozoruje na ovo mjerodavne čimbenike, eda se ovih dokaza vjernosti i junačtva Hrvata sjetje.

Pomilovani taoci.

Na intervenciju zastupnika srpske narodne stranke — kako javljaju iz Sarajeva — pušteno je na slobodu pet taoca, a to stranci saobćeno slijedećim dopisom zemaljske vlade:

Srpkoj narodnoj stranci u Sarajevu. (na ruke g. saborskog podpredsjednika Danila Dimovića.)

Na molbu od 15. augusta o. g., koju su gg. narodni zastupnici Danilo Dimović, Vaso Valjević, dr. Milan Jojkić, dr. Vladimir Andrić i dr. Dimitrije Vasić upraveli na Njegovu Preuzvišenost vrhovnog zapovjednika c. i kr. vojske u Bosni i Hercegovini i Dalmaciji, slavnom se naslovu saobćuje:

1. Da su svim oblastima izdane stroge odredbe glede bezprikornog postupka sa taocima.

2. Da je Njegova Preuzvišenost temeljem pribavljenih informacija od kompetentnih oblasti o osobama navedenim u molbi od 18. o. mj. izdala nalog, da se taoci Risto Sušić Jelfo Lelić, Svetozar Cvietić i Jevrem Lazarević puste na slobodu, a istodobno odredio, ostali navedeni taoci NE ZASLUŽUJU NIKAKOVE MILOSTI.

Time, što to vlada stavlja do znanja s. i. na slobodu puštene osobe, ovaj znak, a i na slobodu puštene osobe, ovaj znak, mijalosi Njegove Preuzvišenost znati tako cijeniti, kako to ovaj čin zaslučuje.

Zamjenik zem.-poglavlave: Dr. Mandić.

ZA „CRVENI KRIŽ“.

VII. iskaz Šibenika.

Kontreadmiral Zaccaria	K	20
Urschitz Elena	"	2
Siscoreo Filomena	"	1
Raimondi Maria	"	5
Zarandović	"	4
Rakić Ante pok. Grg. Skradin	"	2
Šupuk Erminio	"	20
Perat Matteo	"	5
Società Casino	"	50
Dr. Ilijadica i braća	"	50
Radić Alberto	"	2
Radić Alberto da počasti usp.	"	
Filippa Miach	"	2
Luigi Paladino drugi prinos	"	20
Od odbora Mandaline drugi iskaz	"	58-60
Od odbora Prvić Šepurine	"	32
S prijašnjim svega K		8.820-51

Rogoznica za „Crveni Križ“

Braća i Sestre trećega reda Sv. Frane K 100, Vilić Ivan, upravitelj č. k. Carinskog Ureda 10, Vilić Marija, učiteljica 10, Županović Luka 5, Ercegović Klamuš Šimica 1, Don N. Markov, župnik 10, Obitelj Grba 5, Famiglia D. Sbisá 5, Medić Lovre pok. Ivana 6, Ercegović Luvija 20 para, Pandol Vjekoslava 20 para, Duhan Cecilia 1, Medić Dušica 1, Alpas Matija 40 para, Paković Tone 1, Žiković Mare 20 para, Mijalić Mare 60 para, Lušić-Saran Jurje 40 para, Ercegović Bene 2, Bego Marin 10, Lovrić Ljubo 1, Graovac Andjeo 5, Medić Šime 5, Zafranović Mare 1, Daniel Anka 2, Dević Mate 40 para, Medić Lovre 30 para, Zelalija Želimir 40 para, Delale Ive 30 para, Kristić Bene 1, Županović Veselipa 2, Bego Koke 20 para, Mileta Ive 1, Caparin Draginja 1, Lušić-Ranko Mare 1, Kristić Blagoslava 20 para, Medić Božica Šimina 60 para, Caparin Ante 80 para, Bogavčić Boro 20 para, Deković Lovre 5, Karabatić Jozo 20 para, Koštre Marija 1, Caparin Julio 50 para, Caparin Sime 20 para, Radić Feka 20 para, Lovrić Pitorija 40 para, Radić Blaž 2, Županović Tadija 2, Graovac Marko 1, Kristić Djenoeta 20 para, Živković-Kanonik Blaž p. Bara 5, Olivotto Matteo 10, Ercegović-Nojn Marija 1, Zelalija Špiro 1, Ercegović Matija 40 para, Buble Josip 70 para, Koštre Jakov 1, Nakić-Vojnović An-

tonietta 3, Graovac Rosa 1, Lušić-Ranko Ante, agent 5, Lušić Petar 6, Koštre Jure 1, Jelčić Josip svetioničar 2, Bogavčić Filip 5, Obitelj A. Bumber 2, Lovrić ud. Matija 40 para, Živković-Bohurina Mikula 20 para, Živković-Bohurina Vice 1, Živković-Bohurina Blaž 1, Živković-Bohurina Josip 20 para, Živković-Bohurina Mijo 50 para, Živković-Laurenta Špiro 60 para, Živković L. Šimica p. Mikule 20 para, Živković L. Mate pok. Mikule 30 para, Živković L. Ante pok. Josipa 20 para, Živković-Bohurina Jure 1, Živković Jurka žena Jure 20 para. Ukupno K 254.

Grad i okolica.

Otvorenje naših pučkih škola. Bilo je razabrati iz viesti raznih novina, da se ne namjerava otvoriti u obično vrijeme nijedna pučka škola, i da si je ministarstvo nastave pridržalo odrediti, kada se imaju škole otvoriti i pod kojim modalnostim. Koliko je to istine ne znamo.

Nego mi cijenimo, da nebi bila niti nužda, ni umjestna obćenita odredba, da se odgodi otvor pučkih škola. Time bi trpio i raskalasio bi se veliki broj djece za koju s druge strane same vlasti vode veliku brigu, da ju se ne zapusti u sadanje teško doba. Doduše mnoge pučke škole neće moći započeti svoje djelovanje, jer su im učitelji u službi domovine na bojnopolju, ili jer su školska pomješća upotrebljena u druge svrhe. Ali ima mnogo veći broj škola, koje bi se dale otvoriti, jer u njima podučavaju učiteljice ili učitelji nepodložni više vojničkoj službi, dočim školska pomješća su sasvim slobodna.

Glede ovih škola nebi dakle bilo nikakvog povoda, da se na vrijeme ne započme sa poučavanjem, što bi, i bez obzira na nauk, koristilo u koliko bi djece bila držana pod pažnjom učitelja, bolje bi bila zaštićena, i zanimane vlasti mogle bi lašnje biti obaviještene o potrebi pojedinog djeteta te propisati što treba za zaštitu i obškrbu.

Nu i u mjestnim, gdje su u druge svrhe školska pomješća upotrebljena i gdje fali po koji učitelj, dalo bi se i ako u ograničenom opsegu otvoriti bar jedan dio pučkog škola. Naravna stvar sve ovo treba udesiti prama prilikam tako, da nijedna vlast ni javna ustanova ne trpi zapletaja ili štete. Mi mislimo, da je kod nas moguće poželjno i potrebno radi zaštite djece, da se pučke škole u pravo vrijeme, i u koliko to dopuštaju faktične prilike, otvore, i u Donjoj Austriji, kako čitamo u bečkim novinam, otvoriti će se pod gornjim predpostavkam pučke škole, a tako i u drugim pokrajinam. To je isto i kod nas izvedivo i potrebno.

Naše vatrogasno društvo. Usljed mobilizacije veći dio šibenskih vatrogasaca pošao je pod oružje, da ispune svoju dužnost prama Caru i domovini. Usljed toga ostao je u četi samo mali broj vatrogasaca koji ni za obične potrebe grada nije nipošto dostatan. Sa preostalim gradjaninim ni pomisliti na to, da bi se mogla sastaviti prihlića vatrogasna četa, jer kako rekomo bolje sile su odsutne. Tu svakako u obćem interesu treba providiti i to čim prije; čujemo, da su u tom pogledu upućeni koraci kod vojničke vlasti, koja će za stalno i u ovom, kao i do sad u svim drugim pitanjima opće koristi, doći u susret nastojanju obćine i vodje vatrogasaca g. Bulata.

Kupalište je i nadalje otvoreno pod upravom c. k. vojske. Ladja prevaža svaki dan u 9, 10, 11, i 11^{1/2}, prije podne i u 3, 4 i 5 sati po podne. Cijene za prevoz je 20 para, a za kupanje 20 para. Djeca plaćaju polovicu. Rublje za kupanje ne dobiva se na kupalištu, te si mora svaki sobom donijeti.

Pokučtvo spavaće sobe, skoro posve novo, prodaje se odmah. Upitati se u uredništvu lista.

JOSIP ZAMOLA

ovlaštteni dekorativni slikar
u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestiti ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 21—30

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Br. XII.-51/152 ex 1914.

Objava za nabavu voćkica.

Namjestnično dijelit će ove godine iz vlastitog razsadnika u Čibači, 35.000 navrnutih voćkica t. j. marašaka (višenja), trešanja, bajama, šljiva, jabuka, krušaka, oraha, prasaka, kaj-sija, dunja osim toga 10.000 smokava i 30.000 podloga za višnje rašeljeke „Prunus Mahaleb“ i podloga za bajane: divlje bajane.

Navrute voćkice dijelit će se uz sniženu cijenu od 30 para, a smokve uz cijenu od 10 para po komadu: podloge rešeljaka i divljih bajama po 1 krunu svako 100 komada.

Molbe imadu se upraviti namjestničtvu putem odnosnog kotarskog poglavarstva, dostavivši podjedno odgovarajući iznos.

Potajući oglas vidi u „Objavitelju dalmatinskom“.

Zadar, dne 16. srpnja 1914.

Od c. k. Namjestništva dalmatinskog.

PUTNIK ZA DALMACIJU

za jednu bečku eksportnu kuću po mogućnosti za sitničarije — prima se odmah. — Uzima se u obzir samo vješta čestita osoba.

ADRESA:

ROSENBERG
Hotel Troccoli — Split.
Beč VI., Mariabillerstrasse 170.

Novi bačvarski majstor u Vodice

FRANE RADETIĆ iz Kastva u Istri.

Dajem na znanje poštovanom občinstvu Vodica i svoj okolici Šibenika, Skradina, Zlarina, Prvič-Luke, Šepurine, Zaton, Tribunja, Tijesna, Jezera, Murtera, Betine, Zlosela itd., da sam svoju radnju bačvarsku primio iz Kastva u Istri u Vodice. Imam četiri radnika, radnju sa svim modernim sudovima, to jest bačava, gotovih čabrova, maštela, karatela, vinopritakača, vidara i svake vrsti sudova na barile po zahtjevu svake veličine. Isto držim skladište obruča, duga, jelovih, smrikovih od svake veličine itd.

Cijene umjerene tako da se ne boji nikakve utakmice.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40⁰/₀ KALCIJEVOM SOLI ILI KAINITOM
15-16⁰/₀ KALCIUMCIANAMIDOM
16-21⁰/₀ THOMASOVOM DROZGOM

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pišmeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56.)

OBJAVA.

Dajemo na znanje p. n. Občinstvu da smo otvorili prodaju:

živoga vapna
uz cijenu od kruna 2.60 za sto kg.

ugašenog vapna
uz cijenu od kruna 2. za sto kg.

sve franko tvornica Crnica-Šibenik.

Naručbe upućuju se na adresu BATTIGELLI e ROSSI - ŠIBENIK.

Sa veleštovanjem

Peć za proizvodjanje vapna
— u Šibeniku.

AUTOGARAGE

NAJAM AUTOMOBILA.

Javljam p. n. občinstvu, da sam otvorio

Autogarage
i najam automobila
novih, vrlo elegantnih, za 4 i 5 osoba.
Cijene veoma umjerene.

TELEFON Br. 61.

NIKO ROSSI.

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

INGEROV ::
ŠIVAĆI STROJ

kojim se može šivati, vezti i vrpsti.
Singer Comp. šivaći strojevi

dioničko društvo

ŠIBENIK, Glavna ulica.

OSIGURANJA ŽIVOTA

u raznolikim najnovijim, modernim i vrlo povoljnim kombinacijama preuzima jedini domaći osiguravajući zavod

„CROATIA“

Osiguravajuća zadruga u Zagrebu. — Utemeljena god. 1884.

CENTRALA: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice.

GLAVNA ZASTUPSTVA: Osek, Rieka, Sarajevo i Ljubljana.

Podružnica u Trstu, Via del Lavatoio br. 1. II. kat
Telefon 25-04.

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete sledeće vrste osiguranja

I. Na ljudski život:

1. Osiguranja glavica za slučaj doživljaja i smrti.
2. Osiguranja miraza.
3. Osiguranja životnih renta.

II. Protiv šteta od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica industrijalnih poduzeća).
2. Osiguranja pokretnina (pokuštva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Staklenih ploča protiv razlupanja.

Zadružna imovina u svim poslovnim granama iznosi K 3.375.050.88
Prihod premija s pristojbama K 1.571.135.97
Isplaćene odštete od postanka zavoda K 6.400.996.52

Sposobni posrednici i akvizitieri primaju se uz povoljne uvjete.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu

VLADIMIR KULIĆ - ŠIBENIK

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor —
Ljubljana — Metković — Opatija
Šibenik — Spiljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno ve-
resijskog zavoda Kraljevin
Dalmacije plativi 1/1
kao i uvičene založ-
nice unovčuju se
kod
Jadranske Banke
u Trstu i svih
njezinih po-
družnica.

Jadranska Banka
Dionička glavica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000
Podružnica Šibenik.

Uložne knjižice. —
Pohrana i administracija
vrijednosnih papira. — Ku-
poprodaja tuzemnih i inozem-
nih vrijednosnih papira, te de-
vizna i valuta. — Osiguravanje efe-
kata proti gubitku na tečaju pri-
vučenju. — Žiro računi i tekuci računi.
Unovčivanje mjenica, dokumenata, odre-
zaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kre-
ditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Pre-
dujmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice
srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne
veresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrednota u čeličnoj
sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u
kojim se pretnicama može držati svakovrsne vrijednosti.

Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

:: „DALMATIA“ ::

uzdržava od 1. listopada 1913. sledeće glavne pruge:

Tis-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak	5.— pos. p.
	povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak	5.— pos. p.
	povratak svakog-utorka	6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu	5.— pos. p.
	povratak u četvrtak	6.30 pr. p.
Trst-Korčula (poštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede	5.— pos. p.
	povratak u ponedjeljak	6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak	5.— pos. p.
	povratak u sriedu	6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovacka)	Polazak iz Trsta svaki utorak	6.— pos. p.
	povratak svake nedjelje	1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovacka)	Polazak iz Trsta u subotu	7.— pos. p.
	povratak svaki četvrtak	7.15 pos. p.